共中央宣传部组织编写的《习近平 国内统一刊号 新时代中国特色社会主义思想三 CN41 - 0048 十讲》一书,17日由学习出版社出 邮发代号:35-3 版,即日起在全国各地新华书店 第14241号 发行。

> 《习近平新时代中国特色社会 主义思想三十讲》,全面贯彻党的 十九大和十九届一中、二中、三中

怎样坚持和发展中国特色社会主 义这个重大时代课题,分三十个专 题,全面、系统、深入阐释了习近平 新时代中国特色社会主义思想的 重大意义、科学体系、丰富内涵、精 神实质、实践要求,强调习近平新 时代中国特色社会主义思想是党

新时代中国特色社会主义思想新 高潮,更加自觉地用习近平新时代 中国特色社会主义思想武装头脑。 指导实践、推动工作。

中宣部发出通知,要求认真组 织学习《习近平新时代中国特色社 会主义思想三十讲》。

#### 权威决定影响 品质引领未来

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

今天白天到夜里 多云转阴天有阵雨 风力 偏东风3级 温度 最高27℃ 最低21℃ 降水概率 80% 新闻热线:67655551

# 让祖国大地不断绿起来美起来

-党的十八大以来我国生态环境保护成就综述

# 市委理论学习中心组学习习近平总书记 在纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话精神

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)昨日,省委 常委、市委书记马懿主持召开市委理论学习 中心组学习会,集体学习习近平总书记在纪 念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话精 神。与会同志一致表示,习近平总书记的重要 讲话是一篇光辉的马克思主义纲领性文献, 是新时代坚持和发展马克思主义的政治宣 言和行动纲领,要把学习宣传贯彻好讲话精 神作为当前一项重要政治任务,深化认识马 克思主义,坚定理想信念,强化理论武装,更 好地指导实践、推动发展。

靳磊、白红战、王璋、胡荃、黄保卫、马健 谷保中、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平、 王铁良、万正峰、张建国、崔凡等作交流发言。

马懿指出,要深化认识马克思主义的科 学性真理性,始终高扬马克思主义伟大旗 帜,自觉做马克思主义的忠诚信奉者、坚定 实践者,把共产主义远大理想同中国特色 社会主义共同理想统一起来、同正在做的 事情统一起来,在深入学习、联系实际中不 断增强"四个意识"、坚定"四个自信"。要深 化认识习近平新时代中国特色社会主义思 想这一当代中国的马克思主义,把学习和实 践习近平新时代中国特色社会主义思想作 为坚持和发展马克思主义最根本、最重要的 任务,在学懂弄通做实上下功夫,使这一思 想在郑州形成生动实践、结出丰硕成果。要 深化认识人类社会发展规律和社会主义建 设规律,坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,牢记习近平总书记寄予河 南的"四个着力"、打好"四张牌"的殷切期 望,牢固树立新发展理念,坚持发展第一要 务,坚持以人民为中心,坚持稳中求进总基 调、奋发有为总要求,以国家中心城市建设 为统揽,以"三区一群"建设为引领,坚决打 好决胜全面建成小康社会"三大攻坚战", 着力在新型城镇化、现代产业体系培育、开 放创新、生态建设上持续下功夫、求突破, 努力在决胜全面建成小康社会、全面建设 社会主义现代化进程中走在前列,为实现 "两个一百年目标"、中原更加出彩贡献力 量。要深化认识马克思主义政党建设的思

2018年5月

**18**日 星期五 戊戌年四月初四

中共郑州市委机关报

今日12版

想,打稳抓牢全面从严治党主体责任,把党 的政治建设摆在首位,坚决维护习近平 总书记党的核心地位,坚决维护党中央权 威和集中统一领导,始终在政治立场、政治 方向、政治原则、政治道路上同党中央保持 高度一致,巩固好发展好全市上下风清气 正、干事创业的政治生态,为各项事业发展 提供坚强保证。

马懿要求,全市上下要切实抓好习近平 总书记重要讲话精神的学习宣传贯彻工作, 深入学习、广泛宣传,把握实质、融会贯通, 坚持学以致用,做好当前各项工作,努力推 动郑州高质量发展取得新的成效,推动党的

本报讯(记者 赵文静)昨日,全 省纪检监察系统贯彻落实省委《意 见》精神集中开展以案促改工作电 视电话会议在郑州召开。省委常委 省纪委书记、省监察委主任任正晓 出席并讲话。

任正晓强调,要深入贯彻习近平 总书记关于坚持标本兼治、不断以 治标促进治本的战略思想,全面落 实中央纪委把"三不"作为一个整体 一体推进和省委《关于推进以案促 改制度化常态化的意见》要求,推进 全省纪检监察系统以案促改制度化 常态化取得新的更大成效。

任正晓指出,全省纪检监察系 统带头落实省委《意见》精神、集 中开展以案促改,是全面贯彻落实 习近平总书记关于加强纪检监察干 部队伍建设重要指示精神的实际行 动,是纯洁净化纪检监察系统政治 生态的现实需要,是夺取反腐败斗 争压倒性胜利的有力保障,作为以 案促改工作的组织者实践者推动 者,要把自己摆进去、职责摆进去、 工作摆进去,走在前、干在先,做示 范、当榜样。既要向上对标又要脚 踏实地,切实做到在政治站位上高 之又高。既要敢于揭短亮丑又要勇 于刮骨疗毒,切实做到在查摆问题 上严之又严。既要雷厉风行又要久 久为功,切实做到在制度化常态化 上实之又实,践行"忠诚坚定、担当 尽责、遵纪守法、清正廉洁"要求,以 自身建设成效推动全省良好政治生

### 郑州与中国计量科学研究院 战略合作攻坚大气污染防治

郑州市政府与中国计量科学研究院正 式签署战略合作框架协议和《时间和空 间上大气污染物排放量监测》项目合作 协议。国家市场监督管理总局计量司 司长谢军,中国计量科学研究院院长方 向,市委常委,副市长谷保中出席签约 仪式。

根据协议,双方将以大气污染监测 合作项目为契机,依靠郑州市在质量提 升、供给侧结构性改革、大气污染治理、 低碳城市建设等方面的区位优势、产业 优势、政策优势和前期探索实践的经 验,依托中国计量科学研究院在技术研

郑州市主要产业,在能源利用、环境保 护、新材料、食品安全、汽车制造、电子 仪器仪表、北斗应用技术及装备等重点 领域进行深入合作。

中国计量科学研究院隶属国家市场 监督管理总局,是国家最高的计量科学 研究中心和国家级法定计量技术机构, 在大气污染监测方面具有国际领先技 术。郑州市政府和中国计量科学研究院 战略合作,对加快推进郑州国家中心城 市建设,加快推进郑州质量强市建设,打 造在全国可推广、可量化、可复制的低碳

## 我市推进抓党建 促脱贫攻坚工作

本报讯(记者 裴蕾)昨日下午,在 收听收看全省抓党建促脱贫攻坚第三 次推进电视电话会议后,我市随即召开 电视电话会议,贯彻落实省会议精神, 安排部署我市有关工作。市委常委、组 织部长焦豫汝参加会议并讲话。

焦豫汝要求,要进一步提高认识, 以更高的政治站位,下更大的力气,用 更实的举措,切实做好抓党建促脱贫攻 坚各项工作。要进一步提升质量。以 村"两委"换届为契机,重点提升软弱涣 散党组织整顿、围绕脱贫精准培训、补

齐集体经济短板、驻村帮扶工作的质 量,以更高质量的党建工作为打赢脱贫 攻坚战提供保障。要进一步改进作 风。各级组织部门要强化责任担当,锤 炼过硬队伍,统筹各方资源,以严实作 风推动抓党建促脱贫攻坚。要进一步 压实责任。采取暗访督导、随机抽查、 典型推动等方式,真正把责任和压力传 导到整个过程,确保过程圆满、群众满 意,推进我市抓党建促脱贫攻坚工作再 上新台阶,为全面打赢打好脱贫攻坚战 提供坚强组织保证。



## 中国国际摄影节展今日启幕

今日,2018中国国际摄影艺术节、中国第17届国际摄影艺术展在郑 启幕。在为期一个月的时间里,全球各地知名摄影家将奉上一场光影饕 餮"艺术大餐"。 本报记者 丁友明 摄 (相关报道见7版)

市领导督导检查防汛工作

### 完善预案落实措施 全力确保安全度汛

本报讯(记者 董艳竹)昨日,市防 汛抗旱指挥部指挥长、市委常委、常务 副市长王跃华带领市水务局、城管局等 相关部门负责人,实地督导检查我市防 汛工作。市防汛抗旱指挥部副指挥长、 副市长李喜安,市政府秘书长王万鹏陪

王跃华一行实地察看了惠济区花 园路开元路口金洼干沟桥西侧积水点 和索须河景观提升工程,详细了解并现 场询问城市防汛备汛、应急度汛工作落

王跃华要求,各级各部门要进一步

工,强化监督检查,建立健全应急机制, 扎实做好各项防汛工作。要做好汛前 检查,备足、备好防汛物资,认真排查治 理防汛安全隐患,完善防汛预案,逐项 落实安全措施。要突出防汛重点,全力 做好黄河防汛、内河防汛、城市防汛、南 水北调防汛、山洪灾害防御和行业及重 点部位防汛工作。要切实抓好防汛责 任制落实,加强应急值守,带班领导和 值班人员要在岗在位,真正做到履职尽 责,全力确保安全度汛,确保人民群众 生命财产不受影响。

提高对防汛工作的认识,明确责任分

#### 全市文明城市创建工作现场会召开

## 切实把创文各项工作落到实处

本报讯(记者谢庆)昨日,郑州市 文明城市创建工作现场会在巩义举行, 市委常委、宣传部长张俊峰对下一步创 建文明城市工作作具体部署。副市长 吴福民主持会议。

与会人员先后到巩义市紫荆街道政 通路社区、石河道社会主义核心价值观 公园、巩义市紫荆实验学校、巩义市政务 服务中心和巩义市文化馆观摩。

在下午的集中会议上,巩义市、二 七区、荥阳市等介绍了各自创建文明城

就做好下一步创文工作,张俊峰要 求,把握形势,明确目标,不断增强责任 感和使命感。要找准问题,聚焦重点,补 齐短板,扎实做好文明城市创建各项工 作。要常态长效,持续深化郑州全国文 明城市创建工作,大力推动县(市)文明 城市创建工作,以城带乡,用文明城市创 建统筹带动城乡共建工作。要完善机 制,改进作风,展现作为,切实把文明城 市创建各项工作落到实处。

#### 核心提示

千年古河贾鲁河是郑州的母亲 河。其前身是历史上有名的鸿沟,曾 水量充沛,可通舟楫,因元代工部尚 书贾鲁治河有功遂得名贾鲁河,沿用 至今。千年来,贾鲁河几经兴衰,中 华人民共和国成立后曾得到治理开 发。但随着经济社会发展与人口的 剧增,贾鲁河生态环境恶化日益凸 现,严重制约了郑州市经济社会的健 康发展。

2016年,郑州市委、市政府决定 对贾鲁河进行综合治理,目标是恢复 较早时期的美丽盛景,把贾鲁河打造 成为安全河、生态河、景观河、文脉河、 幸福河

省长陈润儿对《贾鲁河综合治理 生态绿化工程初步设计报告》作出批

(1)绿化部分:请注意现在形成的 自然生态群落,同时选择可能形成的 生态群落,注意法国梧桐与雪松阔叶 和针叶林为支撑的生物群落的涵养。

(2)驳岸部分:湿地和坡地应该选 择自然的生态驳岸,减少工程堆砌。

(3)注意自然景观与建筑物体构 成景观的协调。

(4)涵养水源与排泄积水的关系 应处理好。虽然郑州降雨较少,也得 注意积水的排泄。否则直接影响沿 岸植物生长环境。

(5)贾鲁河文化脉络清晰记载了 郑州灿烂的兴水历史同时体现了时代 的价值观念,应注意通过这个河道的 整治来提升郑州的文化品质。

省委常委、市委书记马懿指出, 生态环境,既是城市的发展环境,也 是对外形象,更是重大的民生问题。 贾鲁河综合治理工程事关城市功能 完善,是贯彻绿色发展理念、建设美 丽郑州、提升城市品质和宜居性的带 动性工程。各级各有关部门要站在 加快国家中心城市建设的高度,围绕 "大生态、大环保、大格局、大统筹", 进一步提高站位,提升工作水平,抓 好关键环节,加快工程建设。

目前贾鲁河综合治理生态绿化工 程已实施一年多,部分河段初显成 效。我们推出"复兴贾鲁河 为国家中 心城市建设提供水生态保障"系列报 道,对贾鲁河的前世今生、 治理成效、未来愿景进行全 方位的展示、展望。

#### 复兴贾鲁河 为国家中心城市建设提供水生态保障 系列报道

# 立足实际 着眼未来 多措打造安全河

郑报融媒记者 武建玲 文 李 焱 图

水能载舟、灌溉,亦能泛滥成灾。

一条河要造福一方百姓,安全是前提。

从战国凿渠、泽被中原,到楚汉之争、历史鸿 沟,北宋鼎盛、漕运之河,再到金元消落、河道淤 塞, 贾鲁治水、福泽后代, 以及清朝中叶屡次淤塞、 繁华不再。2000多年来, 贾鲁河和沿岸百姓可谓 "恩怨不断"。

#### [ 屡发水患 ] 贾鲁河命运浮浮沉沉

鸿沟是贾鲁河的前身,战国魏惠王十年(公 元前361年)开始兴建。它西自荥阳以下引黄河 水为源,向东流经中牟、开封,折而南下,入颍河 通淮河,把黄河与淮河之间的多条主要河道连接 起来,构成鸿沟水系。鸿沟修成后成为最早沟通 黄河和淮河两大流域的大规模人工运河,形成了

黄淮之间的水运交通网。鸿沟水系的完善,不仅 在交通上使魏国四通八达,还促进了沿岸农业的

由于距离黄河近,鸿沟多次为黄河决堤所殃 及。公元前132年(汉武帝元光三年),黄河在濮 阳附近决口,祸及16郡,鸿沟水系未能幸免,许多 支流因此淤塞。东汉长达60年的黄河决口尤为 严重,鸿沟除汲水以外的其他支流,纷纷在这个时 期或断流,或湮没不通了。金元时期,黄河屡次决 堤,中原各地备受波及,久经淤塞的鸿沟系统各水 的故道随洪水泛滥而淤废。

隋炀帝大业三年(公元607年)开挖汴河,由 荥阳向东南沿鸿沟故道引河水千里入淮,后称通 济渠,唐初改为广济渠。宋神宗元丰二年(公元

1079年)为发展漕运又引洛水入汴。 元朝末年,黄河决口频繁,淹没河南、山东、安 徽、江苏等地十多个州县,两岸百姓苦不堪言。直 到贾鲁主持治理水患,他采取疏浚和堵塞并举的 方法,修筑堤坝,首次采用沉船法最终堵住了决 口,平息了多年的水患,复兴了漕运。在这次治理 黄河过程中, 贾鲁从今郑州新密开凿了一条新的 引水河道,经郑州、中牟向南到开封,而后通过古 运河入淮河,这就是今天的贾鲁河。

明朝弘治年间,黄河再次决口并淤塞贾鲁 河。刘大夏奉命对黄河、贾鲁河故道进行治理疏 浚,自中牟开长35公里新河,导水南行。由此,贾 鲁河漕运迎来了北宋以后第二个繁荣高峰。

贾鲁河的繁盛局面一直持续到清朝中叶。清 道光、同治及光绪年间,黄河先后发生六次决口, 洪水屡经贾鲁河,河道严重淤塞,终致通航湮废, 一度中兴的水运盛景繁华不再。

(下转五版)

全省纪检监察系统集中 开展以 案促改工